

## М

- 1. Макаров Фёдор Сидорович.** 1897 года рождения, станция Кемерово. Работал учителем химии в школе № 34 г. Кемерово. Призван Таштагольским РВК, Таштагольского р-на, Новосибирской (ныне Кемеровской) области, красноармеец, воевал в составе 123 стрелковой дивизии, убит в бою 26.07.1943 года, похоронен Рабочий поселок № 5, Шлисельбургский район, Ленинградская область.  
Семейное положение: женат, жена Макарова Татьяна Николаевна, проживала г. Кемерово, Правый берег, барак 37.  
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18001 Д. 703  
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 129 Л. 150
- 2. Малахов Александр Иванович.** 1902 года рождения, Тисульский район, Новосибирская (ныне Кемеровская) область. Работал кучером с 24 февраля 1943 года в ГорОНО Кемерово. Призван 13.04.1943 года Кемеровским ГВК, красноармеец, минометчик. 122 стрелковый полк. Умер от ран 01.03.1944 года, 629 полевой подвижной госпиталь, похоронен д. Кривая Лука, Кингисепский р-н, Ленинградская область.  
Семейное положение: женат, жена - Малова И. И. проживала г. Кемерово, Щетинкин Лог, д. 8.  
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18002 Д. 185 Л. 239  
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 2 Д. 34 Л. 58  
Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 333
- 3. Малышкин Степан Александрович.** 1916 года рождения, ст. Гольшмаково, Омская область. Работал учителем начальных классов в школе № 32 шахты Пионер. Призван в РККА в 1939 году Кемеровским РВК, красноармеец, стрелок, 318 стрелковый полк, 241 стрелковая дивизия. Погиб 14.03.1944 года, похоронен восточнее д. Свердловки, Турбовского р-н, Винницкой области, Украина, братская могила, захоронение 311.  
Семейное положение: женат, жена Малышкина Надежда Григорьевна.  
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18002, Д. 326, Л. 209  
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 21 Л. 178  
Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 234
- 4. Малюгин Яков Михайлович.** 1906 года рождения, г. Змеиногорск, Алтайский край. Окончил высшие курсы учителей начальных классов в Змеиногорске, Алтайского края. С 05.10.1932 года работал учителем начальных классов в школе № 32 шахты Пионер. 1938 года назначен завучем по начальным классам. Работал директором школы № 32 шахты

Пионер г. Кемерово. Призван в 1940 году в РККА, отслужив, вернулся в школу. Началась Великая Отечественная война и вновь призван Кемеровским ГВК, Кемеровской области, ефрейтор, артиллерист, 504 легкий артиллеристский полк, 8 Армия, 1-й Украинский фронт. Умер от ранения 29.05.1944 года в 978 хирургическом полевом подвижном госпитале. Похоронен могила 11, в лесу 3 км. юго-восточнее д. Краснёнки, Эстония.

Семейное положение: женат, жена - Малюгина Стефанида Семёновна проживала по адресу: г. Кемерово, шахта Пионер, Барак 11 кв. 5.

Источники: ЦАМО РФ, Ф. 58, Оп. 18002, Д. 457

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 2 Д. 35 Л.14

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 336.

- 5. Маслов Василий Еремеевич.** Работал заведующим учебной частью в Кемеровском горно-угольном техникуме. Пропал без вести в годы Великой Отечественной войны.

Источники: ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-469 Оп. 1 Д. 4 Л. 27

Архив музея Кемеровского горного колледжа.

- 6. Маслов Григорий Афанасьевич.** 1916 года рождения, д. Бинат, Ижморского района Кемеровской области. После окончания 7-летки в 1933 году поступил на курсы подготовки учителей для начальных школ и после их окончания поступил работать во вновь открытую школу № 24 г. Кемерово. 01.10.1934 года присвоено звание учителя начальных классов. Призван 28.06.1940 года Кемеровским РВК, красноармеец, стрелок, 378 отдельная штрафная рота, 65 Гвардейская стрелковая дивизия. Погиб 22.12.1944 года д. Лаздрувас, Салдусский уезд, Латвия.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58, Оп. 18003 Д. 46 Л.109

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 977 Л. 1

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 237

- 7. Матюшин Александр Филиппович.** 06.10.1920 года рождения, с. Святославка, Ижморский район, Новосибирская (ныне Кемеровская) область. Работал учителем физкультуры в спортивной школе при Кемеровском горОНО, с 01.09.1938 года - в Пионерском клубе. Призван Кемеровским РВК Кемеровского района и направлен в г. Новосибирск в военно-пехотное училище, рядовой. Действующая армия, полевая почтовая станция № 670 – 1001, 1-й батальон. Пропал без вести в марте 1942 года.

Семейное положение: холост, проживал с отцом Матюшкиным Филиппом Ивановичем по адресу: г. Кемерово, ул. Пролетарская, д. 76.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 977520 Д. 3211

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 1659 Л.5

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 342

- 8. Машкович Абрам Романович.** 15.02.1919 года рождения, с. Тисуль, Тисульский район, Новосибирская (ныне Кемеровская) область. В 8 лет пошел учиться в 1 класс г. Мариинска, но в 1928 году родители переехали в г. Тайгу, где Абрам окончил 7 классов. Поступил в Красноярский музыкальный техникум по классу скрипка, который окончил в 1938 году. В 1938 году женился, родилась дочь и всей семьей поехали на юг, в г. Прохладный, где работал в джазе клуба железнодорожников. Но климат оказался непригодным для проживания семьи и пришлось возвращаться в Сибирь, в город Тайга, где он устроился работать преподавателем музыки школе. Летом 1940 года переехали в г. Кемерово, где стал работать учителем музыки и немецкого языка с 10.08 1940 года в средней школе № 41 г. Кемерово. Призван 15.01.1942 года Красноярским ГВК, красноармеец, связист. Пропал без вести в июне 1943 года.

Семейное положение: женат, жена Машкович Мария Ивановна и дочь проживали по адресу: г. Кемерово ул. Н. Островского, д. 47.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 977521 Д. 71

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 987 Л. 1-3

Книга памяти. Красноярский край т. 8, с. 210.

- 9. Медянец Степан Андреевич.** 1915 года рождения. Работал преподавателем НВП в Кемеровском химическом техникуме. Кандидат в члены ВКП (б). Призван на фронт в 1941 году, старший лейтенант, командир стрелковой роты, 474 стрелкового полка, 371 стрелковая дивизия, 15 Армия, 2-й Дальневосточный фронт. Умер 12.08.1945 года. Семейное положение: женат, жена Медянцева Мария Зотеевна проживала по адресу: г. Кемерово, ул. Больничная, д. 19.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 33, Оп. 11458 Д. 669

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 344.

- 10. Миркин Иван Дмитриевич.** 1924 года рождения, д. Думчево, Залесовский район, Алтайский край. Работал учителем математики в школе № 30 г. Кемерово. Призван в 1942 году на фронт, красноармеец, стрелок, пропал без вести 06.10.1942 года.

Семейное положение: женат, жена Миркина Матрена Егоровна, проживала по адресу: д. Думчево, Залесовский район, Алтайский край.

Источники: ЦАМО РФ. Ф. 58. Оп. 977520. Д. 984

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 199 Л.11

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 348.

**11.Мироненко Аркадий Васильевич.** 1904 года рождения, г. Грозный, в



семье служащего, отец работал счетоводом. Окончил Ленинградский педагогический институт имени А.И. Герцена, работал с 01.09.1934 по 10.11.1937 года в образцовой средней школе № 12 г. Кемерово учителем русского языка и литературы. Из характеристики: «...тов. Мироненко является одним из лучших преподавателей по русскому языку и литературе в Кемерово. С вузовской скамьи без опыта с первых месяцев своей работы т. Мироненко так поставил свою работу, что

преподавание литературы стало любимым занятием учащихся в школе. В школьную и центральную библиотеки хлынула волна читателей, вырос огромный спрос на русскую и зарубежную классическую литературу. Большое внимание уделяет, борьбе за грамотность учащихся. Тщательная проверка тетрадей, исправление речи учащихся, борьба за чистую и грамотную тетрадь, классификация ошибок, учет движения ошибок, индивидуальный подход к каждому учащемуся, дополнительные занятия по русскому языку – работа на протяжении всего учебного года. Лучшим кружком учащихся в школе является литературный кружок, которым руководит т. Мироненко. Школа выпускает журнал с произведениями юных писателей. Тов. Мироненко член Горсовета, делегат первого краевого слета учителей – отличников. Аттестационной комиссией присвоено звание учителя средней школы». С 10.11.1937 года работал преподавателем русского языка и литературы в Кемеровском педагогическом училище. Проживал по адресу: г. Кемерово, дом Искра №2 кв. 18. Мобилизован на фронт Кемеровским ГВК, Гвардии старший лейтенант 18 Гвардейский стрелковый корпус, 13 Армия, Центральный фронт. Убит 10.07. 1943г. во время боя за станцию Поныри, Курской области, похоронен у ст. Поныри. Приказом ГУК НКО СССР от 7 сентября 1943г №01136/пог. исключен из списков Красной Армии.

Семейное положение: женат, жена – Тебенькова Зоя Васильевна, работала учительницей русского языка и литературы в школе № 12 г. Кемерово и воспитывала дочь.

Источники: ЦАМО РФ. Ф. 33. Оп. 11458 Д. 163

ГАКО Ф. Р-18 Оп. 1 Д. 763 С. 72.

**12.Михеев Владимир Никитич.** 1901 года рождения, Воскресенский с/с, Кемеровский район, Кемеровская область. Работал заведующий учебной частью в детском доме № 1 г. Кемерово. Призван 01.09.1941 года

Кемеровским ГВК, красноармеец, стрелок, 1276 стрелковый полк, 384 стрелковая дивизия, погиб 25.04.1942 года. Похоронен в лесу, 1 км. северо-восточнее д. Песцы, Старорусского района, Ленинградской области.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп 818883 Д. 1248 Л. 120

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 2 Д. 20 Л. 250

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 351.

**13. Москалев Алексей Григорьевич.** 1909 года рождения, г. Кемерово, Работал учителем в средней школе № 4 г. Кемерово. Призван 06.08.1943 года Кемеровским РВК, г. Кемерово, рядовой, сапер, 2 Ударная Армия, 63 Гвардейская Красносельская стрелковая дивизия, в/ч 18422. Убит 20.03.1944 года во время артиллеристского обстрела противника, похоронен м. Лиленбали Нарвский район, Эстония (ныне Ленинградская область). Семейное положение: женат, жена - Москалёва Анна Михайловна проживала в г. Кемерово ул. Водонасосная, д. 46.

Источники: ЦАМО РФ, Ф. 58 Оп. 18002 Д. 183.

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 356.

Всекузбасская Книга Памяти т. 20, с. 396.

Архив музея средней школы №4

**14. Москалев Георгий Трофимович.** 11.08.1911 года рождения, с. Долгое, Новосибирская область. Окончил Томское педагогическое училище. С 15.08.1939 года назначен учителем начальных классов в школу № 23 г. Кемерово, но с 01.09.1939 года его назначают заведующим начальной школы № 14. Призван Кемеровским РВК в 939 стрелковый полк 259 стрелковую дивизию 2-ю Ударную Армию. Пропал без вести в июне 1942 года в Чудовском районе, Ленинградской области.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 818883 Д. 1312

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 211 Л. 11

Всекузбасская Книга Памяти т. 20, с. 396

**15. Мощевитин Тит Петрович.** 1920 года рождения. Работал учителем в школе поселка Кургановка, шахта «Южная». Член ВЛКСМ. Призван Барзасским РВК, красноармеец, 128 стрелковая дивизия, убит 13.01.1943 года Ленинградская область, Мгинский район, похоронен севернее в 2 км от РП № 9 дивизионное кладбище.

Семейное положение: отец Мощевитин Петр Лазаревич, проживал п. Кургановка, Барзасский (ныне Кемеровский) район, Кемеровской области.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18001 Д. 149

**161. Мухин Александр Николаевич.** 1922 года рождения, г. Сталинск (ныне Новокузнецк). Работал учителем начальных классов с 15.08.1940

года в начальной школе № 35 Кировского района г. Кемерово. Член ВЛКСМ. Призван Кемеровским РВК, красноармеец, стрелок, 13 Гвардейская танковая бригада, убит 19.08.1943 года с. Михайловка, Ахтырский район, Сумская область, Украина.

Семейное положение: отец Мухин Николай Дмитриевич, проживал Кемеровская область г. Сталинск, пос. Телешлох, 75.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18001 Д. 656 Л. 98

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 212 Л.41

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 249.